
  

 

FN Motol: Děti s rozštěpem dostávají díky špičkové péči šanci na 
normální život 

Praha, 6. června 2025 – Fakultní nemocnice v Motole patří mezi přední 
pracoviště v České republice, která se dlouhodobě věnují léčbě rozštěpových 
vad obličeje. Komplexní péče o děti s rozštěpem rtu a patra zde začíná hned 
po narození a pokračuje až do dospělosti. Právě dnes, u příležitosti Dne 
českých rozštěpových pacientů, nemocnice připomíná důležitost včasné 
diagnostiky, mezioborové spolupráce a individuálního přístupu ke každému 
dítěti. 

Rozštěp obličeje je jednou z nejčastějších vrozených vývojových vad. Vzniká 
v prvních týdnech těhotenství, kdy nedojde ke správnému spojení částí horního rtu, 
patra nebo obojího. Dítě se tak narodí s viditelnou vadou, která ovlivňuje nejen 
vzhled, ale i funkce jako sání, polykání, řeč a někdy i sluch. 

Péče začíná už v porodnici 

Ve Fakultní nemocnici v Motole přichází dítě s rozštěpem již v prvních dnech života 
do péče zkušeného týmu složeného z plastických chirurgů, otorinolaryngologů, 
ortodontistů, logopedů, foniatrů, psychologů i nutričních terapeutů. Rodičům jsou 
poskytnuty veškeré informace a podpora, aby se v nové situaci dokázali 
zorientovat. 

„Léčba rozštěpu není jednorázový výkon, ale dlouhodobý proces, který vyžaduje 
mezioborovou spolupráci. Naším cílem je, aby dítě nejen dobře vypadalo, ale 
především dobře mluvilo, dýchalo, slyšelo a bylo v životě funkčně bez omezení,“ 
vysvětluje MUDr. Klára Novotná z Kliniky ušní, nosní, krční 2. LF UK a FN Motol. 

Operační výkony s důrazem na funkci i estetiku 

První chirurgický zákrok – plastika rtu – se často provádí již v kojeneckém věku, 
následuje uzávěr patra a případné další korekce v závislosti na vývoji obličeje 
a čelisti. V Motole se tyto operace provádějí moderními technikami s maximálním 
ohledem na estetický i funkční výsledek. 

„Klademe důraz na kontinuitu péče. Děti jsou pravidelně sledovány v rámci 
specializované rozštěpové poradny až do věku, kdy je možné definitivně zhodnotit 
vývoj řeči, chrupu i obličeje,“ dodává doktorka Novotná. 

Den, který dává hlas i tvář 
 

Den českých rozštěpových pacientů připadá každoročně na 6. června. Jeho cílem 
je zvýšit povědomí o problematice rozštěpů, odbourat společenské stigma 
a upozornit na pokroky v léčbě, které dnes umožňují dětem vést zcela běžný život. 
Kampaň „Proužek sluší každé tváři“ zároveň symbolicky vyjadřuje podporu 
pacientům i jejich rodinám. 

Ve Fakultní nemocnici v Motole je cílem nejen úspěšná léčba samotné vady, ale 
také podpora psychické pohody dítěte i celé rodiny. Péče je zaměřena nejen na 
výkon, ale na celý lidský příběh. 

 

Kontakt pro média:  

Pavlína Danková, tel: 724 227 503, e-mail: pavlina.dankova@fnmotol.cz 


